
  

 
 

Compte-rendu du conseil  ED MSTII 
Séance du jeudi 11 juin 2020  

En visioconférence  
 
 

Personnes ayant participées : Bernard TOURANCHEAU, Stefanie HAHAMANN, Zilora ZOUAOUI, Pierre GENEVES et Nicolas 
GAST, Jean FASEL, Clémentine PRIEUR, Roland GROS, Alain JOYE, Stéphane LABBE, Dorin BUCUR, Noel DE PALMA, Susanne 
GRAF, Céline FOUARD, Mathias GALLE, Michel OCCELLO, Laurence PIERRE, Pascale POULET, Sylvie CHARBONNIER, 
Susanne GRAF, Louis ESPERET, Amel FEJZA 
Excusé.e.s : Florence MARANINCHI, Rafaela BUENO-CLEMENTI 
 
Ordre du jour : 
1- validation CR précédent 
2- évaluation HCERES 
3- budget de l'ED à valider 
4- référentiel décharge Heq TD à valider 
5- lettre de mission des responsables de spécialité à valider 
6- membres du conseil à valider 
7- amélioration de l'ADUM à valider 
8- démarches avec le CED 
9- attribution des 2 allocations avancées à valider 
10- remplacement de membres du Comité HDR 
11- questions et actualités diverses  
 a. Prix de thèse CED …. 
 
NB : Un problème de visioconférence a nécessité un changement de serveur 
 

1- Validation CR précédent 
 
Le vote du précédent CR est approuvé par 20 votants et 2 absentions sur 22 participants. Ce CR sera mis sur le 
site de l’ED ainsi que le diaporama présenté. 
 

2- Evaluation HCERES 
 
L’évaluation est positive dans l’ensemble, notre structure a été appréciée ainsi que la bonne méthode de 
fonctionnement. Le dialogue a été constructif et l'ED remercie les doctorants, membres du conseil et unités de 
recherche pour leur aide et leur participation précieuse à cette évaluation. 
 
Quelques points améliorés à l’issu de l’échange avec le comité HCERES :  
 - l’analyse par spécialités 

 - l’ajout de l’entretien obligatoire pour le CSI 
 - l’ajout de la formation éthique obligatoire pour le CSI 
 - précision sur les critères du concours : excellence académique et critères d’équilibre divers 
 - formalisation des réunions de bureau, une fois par trimestre 
 - formalisation des concours doctoraux et validation avant publication (prévu début juillet par 
vote électronique 
 - correction de la composition du conseil avec l’ajout d’un IATOS  
 - lettre de mission des responsables de spécialité (voir point 5) 
 
3- Budget de l’ED 

 



  

Le budget 2020 est de 24 000€, l’activité est en deça suite à la crise sanitaire COVID.  
Cette année l’ED a versé 3000€ d’aide d’urgence pour les doctorants en difficultés (enquête mis en place par le 
Collège des écoles doctorales) 
Le reste de la répartition budgétaire est ventilé de la façon suivante :  
 - Ecole d’été : 5300€ 
 - JDD et primo inscrits : 500€ 
 - Compensation HeqTD : 2000€ 
 - Renouvellement informatique : 2000€ 
 - Formation professionnelle : 500 € 
 

4- Décharge HeqTD 
 
La répartition des HeqTD  décharge pour l’ensemble des membres  du bureau et du directeur de l’ED est de  
136 heures, soit : - Jean FASEL - responsable de spécialité Mathématiques : 11h 
 - Clémentine PRIEUR - responsable de spécialité Mathématiques-Appliquée : 13h 
 - Stefanie HAHMANN - responsable de spécialité Mathématiques-Informatique : 15h 
 - Pierre GENEVES - responsable de spécialité (responsable de spécialité Informatique : 16h 
 - Nicolas GAST -responsable de spécialité Informatique : 17h 
 - Bernard TOURANCHEAU – directeur de l’ED : 64h 
 
 

5- Lettre de mission des responsables de spécialité 
 

Les missions des responsables de spécialités vont être mentionnées dans le règlement intérieur, à savoir : 
 - font partis des membres du CSI 

- ils valident les inscriptions et réinscriptions 
- ils assurent le suivi en fin de thèse des 3A, 4A et plus (date, financement) 
- ils valident la composition de jury des doctorants 
- ils sont l’interface avec les encadrants 
- ils sont les médiateurs dans la résolution des conflits 
- ils participent aux jurys de concours allocation UGA 
- ils font partie des membres du bureau de l’ED 
 

6- Membres du conseil 
 

Pour rétablir la composition IATOS, madame Zilora Zouaoui passe d’invité permanent à membre 
Pour avoir une représentation de nos organismes partenaires, une personne HDR du CEA peut être invitée au 
conseil, Henri-Pierre CHARLES (HDR à MSTII) a été désigné. 

 
 

7- Amélioration de l’outil ADUM 
 
 - La formation à l’éthique étant obligatoire, elle a été rajoutée au catalogue des formations  
 - Le nouveau paramétrage permet aux responsables de spécialité l’accès direct aux 
candidatures pour leurs pré-validation  
 - Des discussions sont en-cours pour améliorer l’interface de la composition de jury (statuts) 
 
8- Démarches avec le CED 

 
La composition de jury de thèse est plus stricte, l’introduction de ces règles sont en cours sur l’outil ADUM :  

• https://docs.google.com/document/d/1000x7sqm4S1e4zvyfJvwABAod8Qimflj-2nWQHY5foc/edit?usp=sharing 
 
Le référentiel UGA pour les heures équivalence TD est passé de 136 HeqTD à 128Heq TD en 2020 ; 



  

 
Concernant les arrêts de thèse, c’est au cas par cas, nous avons noté une augmentation d’arrêt. 
L’ED a amélioré le CSI à 18 mois pour éviter le choix binaire afin d’anticiper les problèmes. 
A l’issu d’un débat sur l’amélioration du suivi avec la mise en place du CSI à chaque ré-inscription est envisagé 
 
NB : l’arrêt sur la non-réinscription est très long (4 mois voire plus) coté établissement (RH) très procédurier. 
 

9- Attribution de deux concours allocations avancées 
 

Nous avons reçu 9 dossiers des laboratoires rattachés à l’ED (3 LIG, 5 LJK et 1 IF). 
De très bons dossiers extérieurs et étrangers, aussi, les candidats non-retenus sont invités à candidater sur le 
concours classique, s’ils n’ont pas obtenu de financement (AMX, CDSN…). 
A l’issu de la réunion, 2 candidatures ont été retenues :  
 - A.S. VIVANOVA (LJK - directeur R. Hildebrand) 
 - L. WERNE (LIG - directeur N. Layaida) 

 
10- Remplacement de membres du Comité HDR 

 
Pour la sous-commission Mathématiques, M. Jean-Pierre DEMAILLY sera remplacé par M. Emmanuel 
PEYRE 
Pour la sous-commission Informatique, Mme Valérie PERRIER sera remplacée par M. Jérôme MALICK. 
David MONNIAUX ne souhaite pas continuer à assurer la direction. 
 

11- Validation des décisions et éléments présentés en séance 
 
Décisions et éléments approuvés par 18 votants sur 18 participants.  
 

12- Questions et actualités diverses 
 

 - prix de thèse UGA attribué par le CED : 
 l’ED MSTII a présenté 2 candidats et nous avons eu un lauréat : A. BIETTI du laboratoire Jean Kuntzmann et 
J. WANG de l’Institut Fourier a été très bien classé. 
 - appels en cours : 
les appels de financement des écoles d’été/automne 2020 et du concours d’allocations classiques ont été lancés. 
Ils se clôtureront respectivement le 2 et le 23 juin 2020. 
 - départ :  
Rafaela BUENO-CLEMENT recrutée à 40% (EDMSTII) et à charge d’une ED complète, sera remplacée à la 
rentrée (septembre 2020). 
 - soutenance 100% visioconférence :  
En raison de la crise du COVID19 les soutenances sont à 100% en visioconférence entre les mois d’avril 
jusqu’au 1er octobre 2020. 

- prolongation des contrats doctoraux :  
Suite à la pandémie, une prolongation de financement et des durées de thèse vont être possibles. Le CED a 
lancé un appel via l’ADUM afin que les doctorants fassent leurs demandes. Le CED est en concertation avec 
les organismes payeurs pour leur contribution. 
 - alias des listes conseils-ed et HDR : 
Une demande de révision des listes de diffusion conseil-ed et Hdr sera effectuée. 
 
 

 
Fin de la séance 17h35 


